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(ter beslissing) Zo6noserisico’s en vogelgriep bij mensen 

1. Aanleiding 
Met deze brief beantwoordt u de vragen van de leden Westerveld en Bromet (GL) 
over zoönoserisico’s en vogelgriep die op 22 mei zijn verstuurd. 

2. Geadviseerd besluit 
- _ Graag uw akkoord op de beantwoording van de vragen. 
- De beantwoording is enigszins vertraagd, een uitstelbrief is op 12 juni 

verstuurd. De nieuwe deadline is 3 juli. 

- De brief wordt door u mede namens de minister van LNV naar de Kamer 
gestuurd. 

- Deze beantwoording gaat tegelijkertijd uit met de Kamerbrief over het 

Intensiveringsplan Vogelgriep preventie (voor het reces), die door de 
minister van LNV wordt gestuurd. 

3. Kernpunten 

De volgende 3 onderwerpen komen aan de orde: 
1. Vogelgriep 
- De monitoring van vogelgriep: bij dieren worden infecties goed in de gaten 

gehouden zowel bij pluimvee en bij varkens als bij wilde dieren. Monitoring 
bij mensen gebeurt nu met name gericht door het volgen van mensen die 
mogelijk zijn blootgesteld, maar ook in de reguliere surveillance wordt 

doorgetest op influenza van dierlijke oorsprong in bepaalde gevallen 
(indien positief voor influenza A virus maar niet voor een humaan 

virustype). 

-  Vragen gaan over het inperken van gemengde pluimvee/varkensbedrijven, 

en pluimveehouderijen in pluimveedichte gebieden of waterrijke gebieden 

zijn beantwoord in lijn met eerdere stukken (nadere verkenning). 

2. Gezondheid omwonenden: 
- De vraag om de gezondheidsschade van intensieve veehouderij te 

vergelijken met die van bijvoorbeeld een chemische industrie of 
luchthaven valt niet te beantwoorden: die vergelijking is niet onderzocht 

en eigenlijk niet te maken. Wel verwijzen we daar naar het VGO onderzoek 
(gezondheid omwonenden veehouderij). 

3. NPLG: 

- Met betrekking tot de meekoppelende structurerende keuze binnen het 
Nationaal Programma Landelijk gebied geeft u aan dat dit geen hoofddoel 
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4. 

is in het NPLG en dat (op de vraag naar meerkosten) er alleen geld in het 

Transitiefonds is gereserveerd voor hoofddoelen. PG 

Kenmerk 
Toelichting 3598526-1048436-PG 

Draagvlak politiek 

Er wordt vanuit de Kamer sterk aangedrongen op preventie van en 

voorbereiding op de bestrijding van vogelgriep bij mensen. Deze vragen 

worden gelijktijdig gestuurd met de brief over het Intensiveringsplan 

vogelgriep preventie, waarin u samen met de minister van LNV de plannen 

voor de aanpak van vogelgriep presenteert. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de media is veel aandacht voor de aanpak van vogelgriep, met name 

rondom uitbraken bij pluimvee, en bij humane gevallen (gemeld uit het 

buitenland), maar ook de sterfte onder wilde vogels. 

Financiéle en personele gevolgen 

Nov. t. 

Juridische aspecten haalbaarheid 
N 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
Er is afgestemd met LNV en RIVM. 

Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

Toezeggingen 

Er zijn geen nieuwe toezeggingen vanuit VWS, 

Fraudetoets 
N.v.t. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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